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Umfassend.
Unsere Dienstleistungen sind

Mit ihren rund 350 Mitarbeitenden aus verschiedens-
ten Disziplinen zählt die B+S AG zu den führenden 
Schweizer Planungsunternehmen. Sie verfügt über 
Standorte in Bern, Zürich und Luzern und ist im allei-
nigen Besitz des leitenden Personals. In unseren drei 
Geschäftsfeldern «Verkehrsanlagen», «Areale und 
Gebäude» und «Umwelt, Energie und Wasser» haben 
wir schon über 5’000 Projekte realisiert. Unsere ver-

netzt und interdisziplinär handelnden Projektleiten-
den und Fachleute sind zuverlässige Partner/-innen 
unserer Kundschaft, gehen gezielt auf deren Bedürf-
nisse ein und unterstützen sie aktiv im Planungs- und 
Realisierungsprozess. Die zukünftigen gesellschaft-
lichen Veränderungen motivieren uns dazu, neue Lö-
sungen zu entwickeln, wobei wir das Wohl von Mensch, 
Natur und Umwelt nie aus den Augen verlieren.

Die B+S AG bietet umfassende Planungs- und 
Ingenieurdienstleistungen in drei Geschäftsfeldern sowie 
durchdachte Lösungen in 30 Fachkompetenzen an.
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Kreis der Kundschaft

30 Fachkompetenzen

3 Geschäftsfelder

I M A G E B R O S C H Ü R E  |  GESAMTLÖSUNGEN
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Gesamtlösungen.
Auf die Bedürfnisse der Kundschaft ausgerichtete

Unsere Kundschaft umfasst Transportunternehmun-
gen, Werke und Energiegesellschaften, öffentliche 
Institutionen sowie Private. Für diese realisieren wir 
überzeugende Gesamtlösungen in drei Geschäfts-
feldern. Im Bereich «Verkehrsanlagen» entwickeln, 
planen und realisieren wir Infrastrukturanlagen für 
den Schienen- und Strassenverkehr sowie nach-
haltige, zukunftsgerichtete und innovative Ver-
kehrs- und Mobilitätskonzepte. Im Geschäftsfeld 
«Areale und Gebäude» erstellen unsere Fachleute 
Gesamtkonzepte und Projekte für die Nutzung und 

Erschliessung von Arealen und Einzelparzellen sowie 
für Neubauten, Umnutzungen und Instandsetzungen. 
Im Bereich «Umwelt, Energie und Wasser» beraten wir 
unsere Kundinnen und Kunden bei einer wirtschaft-
lichen, umweltverträglichen und technisch optimier-
ten Planung und Realisierung von deren Anlagen zur 
Energiegewinnung sowie bei Infrastrukturvorhaben 
zur Ver- und Entsorgung. Wir entwickeln nachhaltige 
Massnahmen für naturnahe Gewässer, für die ökolo-
gische Vernetzung, für Wildtierkorridore sowie für den 
Schutz und die Nutzung von sensiblen Lebensräumen.

Die B+S AG steht für Gesamtlösungen aus einer Hand. 
Umfassend, persönlich und engagiert. 
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Unsere Geschäftsleitung

Cäsar Graf
CEO

Oliver Bachofen
Standort Zürich

Lucia Muther
Umwelt, Energie und Wasser

Alessandro Ferrari
Verkehrsanlagen

Matthias Gerber
Areale und Gebäude

Matthias Bucher
Standortleiter Luzern

Laurent Morisset
CFO

I M A G E B R O S C H Ü R E  |  PERSÖNLICH

Zürich
Bern

Luzern

Entwickeln Planen Realisieren

Kooperationen und Forschung mit Universitäten und Fachhochschulen

Expertisen und Studien

Bauherrenberatung und -unterstützung / Prüfingenieurwesen

Strategische 
Planung

Projektierung Realisierung

Vorstudien Ausschreibung

Dienstleistungsangebot
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Persönlich.
Wir engagieren uns

Wir erbringen unsere Dienstleistungen überall in der 
Schweiz und nah an den Kunden. Unsere Kundschaft 
schätzt nebst einer Gesamtlösung aus einer Hand 
auch eine Partnerin, die Land und Leute kennt, um den 
jeweiligen Bedürfnissen der Kundschaft bestmöglich 
gerecht zu werden. Unsere Führungskräfte sind er-
fahrene Fachleute aus verschiedenen Bereichen, die 

Unsere Vision
Lebensqualität für unsere Zukunft
Wir denken als Ingenieurunternehmung schon heute an die Menschen und die Welt von morgen. Damit – trotz 
erhöhter und verdichteter Nutzung – die Lebensqualität erhalten bleibt oder sogar gesteigert wird. Wir leisten 
vorausschauend einen wesentlichen Beitrag für lebenswerte Infrastrukturen und engagieren uns mit trag-
fähigen und umweltschonenden Ingenieurlösungen für eine florierende Wirtschaft, für attraktives Wohnen, 
erfüllende Freizeit und sinnvolle Mobilität.

Unsere Mission
Wir sorgen mit umfassenden Ingenieurlösungen für eine lebenswerte Mit- und Umwelt.

Unsere Werte

unsere Auftraggeber/-innen in allen Belangen kom-
petent, effektiv und stets auf Augenhöhe unterstützen. 
Zusammen mit erfahrenen und engagierten Fachbe-
reichs- und Abteilungsleitenden können wir jederzeit 
eine reibungslose und eine professionelle Abwicklung 
aller Projekte sicherstellen.

Die Nähe zur Kundschaft gehört zur Philosophie der B+S AG. 

Wir sind respektvoll im Umgang
und menschlich im Verhalten.

Wir sehen 
Herausforderungen 
als Chancen.

Wir sind unabhängig 
und qualitätsbewusst.

Wir sind persönlich 
und engagiert.

Wir bilden ein starkes Team.
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Nachhaltig.
Die B+S AG handelt in allen Bereichen

Als Planungsunternehmen mit Blick auf langfristige Wirkungen verstehen wir Nachhaltigkeit als Zusam-
menspiel von Umweltverantwortung, sozialem Bewusstsein und wirtschaftlicher Vernunft. Dieser Anspruch 
begleitet unsere Arbeit von den ersten konzeptionellen Überlegungen bis zur Realisierung und Nutzung von 
Bauwerken und Infrastrukturen. Mit fachlicher Tiefe, methodischer Sorgfalt und interdisziplinärer Zusam-
menarbeit entwickeln wir Lösungen, die dauerhaft tragfähig sind und den unterschiedlichen Anforderungen 
von Auftraggeberinnen, Auftraggebern und Gesellschaft gerecht werden.

Jede Planung und Entscheidung hat langfristige Auswirkungen auf 
Mensch, Umwelt und Wirtschaft und wird deshalb ganzheitlich gedacht.

I M A G E B R O S C H Ü R E  |  NACHHALTIG UND FLEXIBEL

Umwelt
Ressourcen schonen, Biodiversität fördern und Zu-
kunft gestalten.
Nachhaltiges Bauen beginnt in frühen Projektphasen. 
Mithilfe fundierter Analysen wie Ökobilanzierungen 
oder CO2-Berechnungen schaffen wir wichtige Ent-
scheidungsgrundlagen und setzen auf energieeffi-
ziente Lösungen, ressourcenschonende Materialien, 
Kreislaufwirtschaft und klimaangepasstes Bauen. 
Ergänzend fliessen Konzepte wie erneuerbare Ener-
gien, Regenwassermanagement, Dachbegrünung 
sowie die ökologische Gestaltung von Aussenräumen 
in unsere Planungen ein. Unser Ziel ist es, Bauwer-
ke mit minimalem ökologischem Fussabdruck und 
messbarem Mehrwert für Umwelt und Biodiversität 
zu realisieren. Dies im Sinne unserer Mission: «Wir 
sorgen mit umfassenden Ingenieurslösungen für eine 
lebenswerte Mit- und Umwelt.»

Soziales
Lebensqualität für unsere Zukunft.
Gute Ingenieurarbeit steigert die Lebensqualität. Wir 
planen sichere, barrierefreie Infrastrukturen, die Be-
gegnung fördern und langfristig nutzbar sind. Auch 
intern leben wir Nachhaltigkeit durch faire Arbeitsbe-
dingungen, kontinuierliche Weiterbildung und ein res-
pektvolles Miteinander. Unsere Vision «Lebensqualität 
für unsere Zukunft» ist dabei handlungsleitend.

Wirtschaftliches
Nachhaltigkeit rechnet sich.
Durch vorausschauende Planung, optimierte Lebens-
zykluskosten und standardisierte Bewertungsmetho-
den wie der Umweltverträglichkeitsbericht (UVB) oder 
der Standard Nachhaltiges Bauen Schweiz (SNBS) 
schaffen wir langlebige, wirtschaftlich tragfähige Lö-
sungen. So verbinden wir ökonomische Stabilität mit 
gesellschaftlichem Nutzen und unterstützen Bauherr-
schaften bei der Erreichung ihrer Nachhaltigkeitsziele.
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Flexibel.
Die B+S AG agiert

Unser breit gefächertes und interdisziplinäres Know-
how umfasst den gesamten Ablauf des Projekts. Die-
ses Spektrum ermöglicht es uns, sämtliche für Bauvor-
haben erforderlichen Dienstleistungen aus einer Hand 
anzubieten. Der gesamte Dienstleistungsprozess wird 
dabei durch ein Managementsystem unterstützt, 
welches nach ISO 9001 zertifiziert ist und somit die 

Nachhaltigkeit sowie die Effizienz der Projekte gewähr-
leistet. Dank unseren hoch qualifizierten Fachleuten 
sowie unseren Kooperationen und gemeinsamen 
Forschungen mit Universitäten und Fachhochschu-
len erweitern und festigen wir unser Wissen sowie 
unsere Kompetenzen laufend – und teilen unsere Er-
kenntnisse gerne mit unseren Auftraggebern/-innen.

Entwickeln, planen und realisieren: Wir unterstützen unsere Kundschaft 
bei deren Projekten von der ersten Idee bis zur Inbetriebnahme.

Individuelle Ansätze für eine überzeugende Lösung.
Die Wünsche, Bedürfnisse und Ziele der Kundschaft sind die Grund- 
lage für unsere Ideen, welche durch Kreativität und Innovationslust, 
aber auch durch bewährte und pragmatische Ansätze geprägt sind. 
In interdisziplinären Teams entwickeln wir praxisgerechte und umsetz-
bare Konzepte. Diese umfassen die Analyse, das untersuchte Varian-
tenspektrum, die Beurteilung hinsichtlich Machbarkeit, Zweckmässig-
keit, Wirtschaftlichkeit und Umweltauswirkungen sowie die Empfehlung 
der besten Lösung mit Vorschlägen zur konkreten Umsetzung.

Weitsichtige Projektierung dank hoher Fachkompetenz.
Die Machbarkeit, der Einsatz optimaler Technologien, die maxima-
le Lebensdauer, Umweltverträglichkeit, hohe Wirtschaftlichkeit und 
Nachhaltigkeit sind unsere zentralen Anliegen bei der Planung und 
Projektierung von Anlagen und Bauten. 

Sorgfältige Umsetzung für einen sichtbaren Erfolg.
Der fachlich einwandfreien Realisierung und Inbetriebnahme des 
Projektes messen wir höchste Priorität bei. Durch die fortlaufende 
Kontrolle der Umsetzung der Umweltvorgaben, des Baufortschritts, 
der Kostenentwicklung, der Qualität sowie durch die Koordination und 
Überwachung der beteiligten Planenden, Unternehmen und Lieferan-
ten stellen wir mit der breiten Ausführungskompetenz unserer Baulei-
ter/-innen den reibungslosen Ablauf der Projekte sowie den Projekt-
erfolg sicher.

Entwickeln

Planen

Realisieren
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I M A G E B R O S C H Ü R E  |  ENGAGIERT

Wir bilden

Lernende aus!
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Engagiert.
Auch als Arbeitgeberin sind wir

Teamarbeit, eine offene Kommunikation sowie ein 
wertschätzendes Miteinander liegen uns am Herzen. 
Um am Markt konkurrenzfähig zu bleiben, legen wir 
grossen Wert auf eine zielgerichtete interne sowie ex-
terne Aus- und Weiterbildung. Die Weiterentwicklung 
«on the job» mit Begleitung durch einen Coach leben 
wir aktiv. Dank der Nähe zu unseren Mitarbeitenden 

können wir rechtzeitig auf deren Wünsche, Bedürf-
nisse und Anliegen eingehen. Gemeinsam planen wir 
individuelle Karrieren, spezifische Weiterbildungen, 
Teilzeitarbeitsmodelle sowie einen Wechsel oder eine 
Erweiterung des Aufgabengebiets innerhalb der B+S 
AG. So setzen wir uns Tag für Tag für den Erhalt einer 
lebenswerten und nachhaltigen Firmenkultur ein.

Die B+S AG unterstützt flexible Arbeitszeitmodelle und fördert die
individuelle Karriereplanung mit zielgerichteten Weiterbildungen.

Mobiles Arbeiten und Selbstorganisation sind für uns selbstverständ-
lich. Unseren Mitarbeitenden geben wir Raum, sich persönlich und 
beruflich zu engagieren. Das Jahresarbeitszeitmodell, unsere flachen 
Hierarchien und die agile Arbeitsweise bieten die Möglichkeit zur Wei-
terentwicklung und Mitbestimmung.

Die B+S AG anerkennt und fördert Innovationen. Der Einsatz von in-
terdisziplinären internen Arbeitsgruppen ermöglicht es uns, Verbes-
serungsvorschläge, gute Ideen und Innovationen in unsere Prozesse 
aufzunehmen. So werden kontinuierliche Verbesserungsprozesse 
durch eine aktive Partizipation angegangen. Die digitale Transforma-
tion sowie die Planung und Realisierung mit BIM spielen dabei eine 
zentrale Rolle.

Menschen bewegen – Zukunft gestalten – Neues erlernen. Eine früh-
zeitige und partnerschaftliche Karriereplanung, angepasst auf die 
individuellen Eignungen und Präferenzen, hat bei der B+S AG einen 
hohen Stellenwert. Young Professionals erhalten zunehmend Verant-
wortung, Kompetenzen sowie den grösstmöglichen Handlungs- und 
Gestaltungsspielraum. Die interdisziplinäre Teamarbeit ermöglicht es, 
die Arbeit vielseitig, sinnvoll und abwechslungsreich zu gestalten, um 
damit den Wissenstransfer zu stärken.

Wir planen die berufliche und persönliche Weiterentwicklung 
zusammen mit unseren Mitarbeitenden.

Flexible Arbeits(zeit)gestaltung 

Innovationen

Karriere und Perspektiven
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